



BZP.271.16.2018

Gdańsk, dnia 17.05.2018 r.

Do Wykonawców

**WYJAŚNIENIA NR 2 i ZMIANA NR 2 treści SIWZ**

**Dotyczy – postępowania na ubezpieczenie Gminy Miasta Gdańska wraz z podległymi jednostkami organizacyjnymi w zakresie odpowiedzialności cywilnej oraz ryzyk komunikacyjnych (BZP.271.16.2018)**

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2017 r., poz. 1579) Zamawiający informuje, że wpłynęły pytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Poniżej Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania Wykonawcy, które należy uwzględnić przygotowując ofertę.

Ponadto na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych wprowadzono zmianę treści SIWZ, którą również należy uwzględnić przygotowując ofertę.

**Zadanie nr 1 - Ubezpieczenie ryzyka odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności i posiadania mienia Gminy Miasta Gdańska wraz z podległymi jednostkami organizacyjnymi.**

**1. Pytanie Wykonawcy**

W punkcie 1.5. Wyrządzonych pracownikom [...] –

Wnosimy o podlimity:

- 1 000 000 PLN na jeden i wszystkie wypadki dla szkód wyrządzonych dłużnikom, więźniom i innym osobom które nie są pracownikami.
- 1 000 000 PLN na jeden i wszystkie wypadki dla szkód w mieniu pracowniczym, w tym w pojazdach należących do pracowników

Wnosimy o usunięcie zapisu: „świadczenie wypłacone z ZUS nie stanowi franszyzy redukcyjnej / udziału własnego w odszkodowaniu przyznanym od pracodawcy w oparciu o jego odpowiedzialność cywilnoprawną.”

**Odpowiedź Zamawiającego - ZMIANA TREŚCI SIWZ:**

Zamawiający wyraża zgodę na podlimit:

- 1 000 000 zł na jeden i wszystkie wypadki dla szkód w mieniu pracowniczym, w tym w pojazdach należących do pracowników

W związku z powyższym w **Opisie przedmiotu zamówienia ZADANIE NR 1 – Załącznik nr 1 do SIWZ**, pkt.1 ppkt.1.5 dopisuje się zdanie:

**„- dla szkód w mieniu pracowniczym, w tym w pojazdach należących do pracowników 1 000 000 zł na jeden i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.”**

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu: „świadczenie wypłacone z ZUS nie stanowi franszyzy redukcyjnej / udziału własnego w odszkodowaniu przyznanym od pracodawcy w oparciu o jego odpowiedzialność cywilnoprawną.” oraz na wprowadzenie limitu- 1 000 000 PLN na jeden i wszystkie wypadki dla szkód wyrządzonych dłużnikom, więźniom i innym osobom które nie są pracownikami.



## **2. Pytanie Wykonawcy**

Punkcie 1.13 wnoskujemy o wykreślenie:

„Jeżeli jednak szkoda została wyrządzona przez określone powyżej pojazdy, niezależnie od tego, czy podlegają one ubezpieczeniu w zakresie objętym systemem ubezpieczeń obowiązkowych, to szkoda ta, w pierwszej kolejności, zostanie zakwalifikowana jako szkoda w ramach ubezpieczonej działalności. Zastrzega się że powyższe postanowienie nie ma na celu wypełnienia ustawowego obowiązku zawarcia umowy ubezpieczenia posiadacza pojazdu mechanicznego”

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany.

## **3. Pytanie Wykonawcy**

Wnoskujemy o wyłączenie pkt. 1.7. odpowiedzialności za szkody powstałe w związku z organizacją wyścigów lub pokazów konnych, rowerowych, samochodowych, wodnych, motorowych lub lotniczych lub przygotowaniem do nich

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany.

## **4. Pytanie Wykonawcy**

W punkcie 1.8. Za szkody powstałe w związku z użyciem fajerwerków, petard lub innych materiałów pirotechnicznych, wnosimy o podlimit 500.000 PLN na jeden i wszystkie wypadki

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający udzielił odpowiedzi na pytanie nr 15 w piśmie „Wyjaśnienia nr 1 i Zamiana nr 1 treści SIWZ.

## **5. Pytanie Wykonawcy**

W punkcie 1.15 i 1.21 – proszę o potwierdzenie, że rozszerzenie nie jest nadwyżką nad obowiązkowym w ubezpieczeniu OC zarządcy nieruchomości.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający potwierdza powyższe.

## **6. Pytanie Wykonawcy**

W punkcie 1.22. Z tytułu sprawowania funkcji Inwestora/ inwestora zastępczego w rozumieniu ustawy prawo budowlane.

Wnosimy o podlimit 1.000.000 PLN na jeden i wszystkie wypadki

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie limitu.

## **7. Pytanie Wykonawcy**

W punkcie 1.25 Za szkody w mieniu znajdującym się pod ziemią. Wnosimy o podlimit 1.000.000 PLN na jeden i wszystkie wypadki

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie limitu.

## **8. Pytanie Wykonawcy**

W punkcie 1.27. Za szkody wyrządzone przez osoby odpracowujące karę ograniczenia wolności na podstawie Rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (Dz.U. z 2010, Nr 98, poz.634), jak również przez osoby odbywające karę pozbawienia wolności oraz osoby zatrudnione lub wykonujące pracę (np. stażyści, wolontariusze, dłużnicy, więźniowie i inni) w oparciu o porozumienie zawarte przez Ubezpieczonego z innymi jednostkami (np. Powiatowym Urzędem Pracy, Gdańskim Zarządem Nieruchomości Komunalnych SZB i inne).

---



Wnosimy o podlimit 1.000.000 PLN na jeden i wszystkie wypadki

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie limitu.

**9. Pytanie Wykonawcy**

W punkcie 1.29. Za szkody wyrządzone w związku z posiadaniem i/lub użytkowaniem jednostek pływających (w tym m.in. łodzi motorowych, wiosłowych, pontonowych, promów, skuterów wodnych, itp.).

Wnosimy o podlimit 1 000.000 PLN na jeden i wszystkie wypadki

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie limitu

**10. Pytanie Wykonawcy**

W punkcie 1.30 Za szkody w środowisku

Niniejszą klauzulą zakres ubezpieczenia zostaje rozszerzony o szkody wynikłe z nagłego zanieczyszczenia środowiska szkodliwymi substancjami. Ubezpieczenie obejmuje również koszty usunięcia, neutralizacji lub oczyszczenia co najmniej gleby, wód powierzchniowych lub gruntowych z substancji zanieczyszczających poniesione przez osoby objęte ubezpieczeniem lub osoby trzecie. Przy czym czas na ujawnienie się szkody rzeczowej nie może być krótszy niż 72 godziny od momentu powstania szkody. Odpowiedzialność obejmuje także szkody w środowisku wyłączone w Ustawie z dnia 22 maja 2003 r. o ubezpieczeniach obowiązkowych, Ubezpieczeniowym Funduszu Gwarancyjnym i Polskim Biurze Ubezpieczycieli Komunikacyjnych (Dz.U.2013, poz.392 z późn. zm.), a także koszty poniesione na podstawie przepisów Ustawy z dnia 13 kwietnia 2007 r., o zapobieganiu szkodom w środowisku i ich naprawie (tj. Dz.U. z 2014 r. poz. 1789) jeżeli powstały wskutek zdarzenia spowodowanego przez działalność Ubezpieczającego /Ubezpieczonego, a ich poniesienie było uzasadnione lub stanowiło wykonanie decyzji administracyjnych.

Wnosimy o podlimit 1.000.000 PLN na jeden i wszystkie wypadki

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie limitu

**11. Pytanie Wykonawcy**

Zakres terytorialny - Dla szkód powstałych w miejscach, o których mowa w punkcie 6.2. (winno być 5.2.) - ochrona obejmuje także roszczenia dochodzone przed organami mającymi siedzibę na terenie jakiegokolwiek państwa na świecie, włączając USA i Kanadę, w oparciu o prawo tego państwa.

Wnosimy o wprowadzenie podlimitu w wysokości 2.000.000,00 PLN na jedno i wszystkie wypadki

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający udzielił odpowiedzi na pytanie nr 24 w piśmie „Wyjaśnienia nr 1 i Zamiana nr 1 treści SIWZ.

**12. Pytanie Wykonawcy**

Punkt 8.11 – wnioskujemy o wprowadzenie podlimitu 2 000 000,000 PLN na jedno i wszystkie wypadki

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

**13. Pytanie Wykonawcy**

W punkcie 8.13.4 wnioskujemy o wprowadzenie podlimitu w wysokości 2 000 000,00 PLN na jedno i wszystkie wypadki

„Przewidują wyłączenie lub ograniczenie odpowiedzialności ubezpieczyciela za szkody powstałe wskutek osłabienia elementów nośnych, usunięcia lub osłabienia się gruntu”

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.



#### **14. Pytanie Wykonawcy**

W punkcie 8.13.11 wnioskujemy o wprowadzenie podlimitu w wysokości 2 000 000,00 PLN na jedno i wszystkie wypadki

„Przewidują wyłączenie lub ograniczenie odpowiedzialności ubezpieczyciela za szkody związane ze stopniowym lub długoterminowym oddziaływaniem temperatury, gazów, oparów lub wilgoci, pleśni, dymu, sadzy, kurzu, hałasu oraz które powstały na skutek zagrzybienia, zapadnięcia się lub osiadania terenu, lub innych podobnych czynników”

#### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie limitu.

#### **15. Pytanie Wykonawcy**

Wnioskujemy o wykreślenie pkt. 8.13.8 tj.

„Wyłączają lub ograniczają ochronę w postaci wymogu posiadania przez maszyny, urządzenia i pojazdy aktualnych badań technicznych (innego rodzaju okresowych badań wynikających z przepisów prawa) jako warunku udzielania ochrony ubezpieczeniowej”

#### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie powyższego.

#### **16. Pytanie Wykonawcy**

Wnioskujemy o wykreślenie pkt. 8.13.9 tj.

„Przewidują wyłączenie lub ograniczenie odpowiedzialności ubezpieczyciela za szkody powstałe w wyniku użycia sprzętu lub urządzeń w złym stanie technicznym, lub o niewłaściwych ze względu na wymogi techniczne lub technologiczne parametrach”

#### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie powyższego.

#### **17. Pytanie Wykonawcy**

Wnioskujemy o wykreślenie pkt. 8.13.12 tj.

„Przewidują wyłączenie lub ograniczenie odpowiedzialności ubezpieczyciela za szkody związane z posiadaniem, użytkowaniem zbiorników wody stojącej (w tym zbiorników retencyjnych/ hydrotechnicznych)”

#### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie powyższego.

#### **18. Pytanie Wykonawcy**

Wnioskujemy o wykreślenie pkt. 8.13.13 tj.

„Przewidują wyłączenie lub ograniczenie odpowiedzialności ubezpieczyciela za szkody w dziełach sztuki, rzeczach/ budynkach o charakterze zabytkowym, biżuterii, zbiorach, kolekcjach, wartościach i znakach pieniężnych”

#### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie powyższego.

#### **19. Pytanie Wykonawcy**

Wnioskujemy o wykreślenie pkt. 8.13.14 tj.

„Przewidują wyłączenie lub ograniczenie odpowiedzialności ubezpieczyciela za szkody wynikłe z oddziaływania pola elektromagnetycznego, elektrycznego lub magnetycznego”

#### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie powyższego.

#### **20. Pytanie Wykonawcy**

Wnioskujemy o podanie szkodowości za ostatnie 3 lata tj. za lata polisowe 01.07.2015 – 30.06.2018



**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający informuje, że nie dysponuje szkodowością do dnia 30.06.2018, gdyż nie jest w stanie przewidzieć możliwych do zaistnienia szkód w przyszłości. **Zamawiający informuje, że zaktualizowany załącznik szkodowość za ostatnie trzy lata zostanie opublikowany jako załącznik do pisma” Wyjaśnienia nr 1 i Zamiana nr 1 treści SIWZ.**

Z poważaniem

DYREKTOR  
BIURA ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH  
*[Signature]*  
Marek Komorowski